MS-A0305 Differentiaali- ja integraalilaskenta 3
Heikkinen /Vesanen .
Kokeessa saa kiyttaa laskinta. Sivun kdantopuolelta 16ydat tarpeellisia kaavoja.

Tentti 26.10.2017

1. Laske integraali

[

kun D on epéyhtaldiden 1 < z? + 92 + 22 < 4, y < 0, 2 < 0 miarasma
alue.

2. a) Onko vektorikentta

konservatiivinen?

b) Olkoon C sykloidikayri, jolla on parametrisointi
r(t) = (t —sint)i+ (1 — cost)j,
0 <t < 2x. Laske C:n pituus.

3. Olkoon & pinta, jolla on parametrisointi r(u,v) = v2uvi+u?j+ 0?2k,
0 <wu,v < 1. Laske S:n pinta-ala.

4. a) Laske kentdn

2?siny . zcos
y1+ yj+:csiny111zk

z

vuo lapi laatikon 0 <z <1, 0<y < 7/2, 1 <2 <e pinnan
ulospain.

F(z,y,2) = 2¢* sin(3y)i + (3¢ cos(3y) + 2°)j + 3y2°k
b) Olkoon C kiyra, jolla on parametrisointi
r(t) = 3(cost +sint)i+ 2(sint — cost)j, 0 <t < 2x.

Laske C:n rajoittaman alueen pinta-ala soveltamalla Greenin lausetta
vektorikenttdén F = 2(—yi+zj).



Sylinterikoordinaattimuunnos

x =rcosf
y =rsind
z2=12z

dV =rdrdfdz

Pallokoordinaattimuunnos

T = psin ¢cosd
y = psin¢sinf
zZ = pcoso
dV = p*sin ¢ dp df do

//SF~NdS=///DV-FdV
//S(VXF)-NCZS:/CF-dr

0F, OF /
— ——dA= | F.dr
/D oz Oy C

Kaavoja

1
cos’t = 5(1 + cos 2t)

1
sin’t = 5(1 — cos 2t)



